

Информация о работе Рязанского областного Совета женщин в 2017 году.

2017 год стал знаменательной вехой в деятельности областного Совета женщин в связи с 30-летием со дня его образования.

На протяжении всей истории женской организации главными ценностями были и остаются дети, семья, женщина-мать, забота о старшем поколении, патриотическое и нравственное воспитание подрастающего поколения.

Областным, районными и городскими советами женщин была проведена многогранная работа по поддержке семьи, материнства и детства.

В ноябре текущего года состоялся Пленум с актуальной повесткой дня: «Десятилетие детства. Национальная стратегия в интересах женщин на 2017-2022 годы. Региональный аспект. Идеи и позитивные действия». В работе Пленума приняли участие руководители министерств и ведомств, депутаты областной Думы, уполномоченный по правам ребенка в Рязанской области.

Участницы Пленума, заинтересованно обсуждая повестку дня, были единодушны в главном: сделать все возможное для воплощения в жизнь приоритетной установки российской государственной семейной политики во имя детей и семьи.

Совет женщин активно сотрудничает с такими общественными организациями, как «Союз многодетных матерей», советы ветеранов войны и труда, общества инвалидов, творческие союзы, ассоциации молодых предпринимателей, экологический альянс и др.

Грантовая деятельность стала одной из действенных форм поддержки детей и семей различных категорий.

Проект областного Совета женщин «Моя сцена» на сумму около 900 тыс. рублей стал победителем конкурса для НКО, объявленного в соответствии с распоряжением Президента Российской Федерации от 03.04.2017 г. «Об обеспечении в 2017 году государственной поддержки некоммерческих неправительственных организаций, участвующих в развитии институтов гражданского общества, реализующих социально значимые проекты и проекты в сфере прав и свобод человека и гражданина».

В этой связи в сентябре 2017 года был объявлен старт I областному фестивалю «Моя сцена», который позволил раскрыть творческий потенциал детей г. Рязани и Рязанской области, приобщить юные таланты к лучшим образцам культуры и искусства и сохранить культурные традиции Рязанского края.

Заключительный этап фестиваля прошел 15-16 декабря на площадке областной библиотеки им. Горького.

Цель фестиваля – поддержка и развитие детского творчества на территории Рязанской области. Его участниками стали учащиеся областных детских

музыкальных школ, детских школ искусств, а также общеобразовательных школ и дворцов детского творчества от 7 до 12 лет (168 человек из 32 учреждений, представляющих 20 муниципальных районов) в номинациях: пианисты соло, фортепианные ансамбли, смешанные ансамбли, академический вокал, художественное слово. Для участников и преподавателей состоялись мастер-классы от экспертов фестиваля – лауреатов Международных и Всероссийских конкурсов. Все участники награждены дипломами и подарками. Некоторым участникам вручены дипломы-рекомендации для участия в профессиональных конкурсах. Преподаватели получили сертификаты и благодарности. Почетным гостем фестиваля стал Роман Соснин – лауреат Международных конкурсов, дипломант Всероссийского конкурса юных талантов «Синяя птица».

Правительство Рязанской области поддерживает Совет женщин в этом направлении, выделяя субсидии из областного бюджета на осуществление проектов в поддержку семьи, детей, людей с ограниченными возможностями здоровья.

В текущем году при финансовой помощи Правительства был реализован социокультурный проект для людей с ограниченными возможностями здоровья «Мы вместе».

В рамках проекта прошел конкурс детского рисунка «Герб моей семьи», приуроченный к Дню семьи. В нем приняло участие около 600 человек, все были отмечены дипломами, лауреаты получили призы.

Для матерей, воспитывающих детей-инвалидов был организован творческий вечер-портрет «Поклонись до земли своей матери». Более 150 человек стали участниками этого мероприятия. Визитные карточки матерей, представленные детьми-инвалидами, стали образцом высокой нравственности и любви к женщине-матери. Присутствующая на творческом вечере студенческая молодежь получила нравственный урок уважения и благодарности женщине-матери за беспримерный материнский труд. Проект также выявил творческий потенциал участников и дал возможность его воплощению в жизнь. Кроме того отдельные семьи продемонстрировали бесценный опыт воспитания, дающего положительные результаты.

Работа с семьями – процесс непрерывный. Поэтому женсоветы считают своим долгом участвовать в проведении Дня семьи, Дня матери, Дня защиты детей, Дня любви, семьи и верности.

Значительный вклад в эстетическое воспитание вносит женская ретростудия «Вуаль» под руководством члена Президиума областного Совета женщин Л. Демидкиной. К каждому празднику они готовят специальные программы. Их выступления – это мини-спектакли, погружающие зрителей в ту или иную эпоху.

В этом году получен грант благотворительного семейного фонда Тимченко, направленного на сохранение культурного и исторического наследия страны для

подрастающего поколения. 20 тысяч рублей, поступившие от данного фонда, были направлены на приобретение материалов и оборудования для проведения мастер-классов по имиджу и стилю женщин «серебряного возраста».

В центре внимания женских организаций находятся вопросы патриотического воспитания.

Государственная программа «Патриотическое воспитание граждан Российской Федерации на 2016-2020 годы» является основополагающей в деятельности областного и районных Советов женщин.

Все большее распространение в рамках данного направления приобретает взгляд на патриотизм как на важнейшую ценность.

Прошедшие на территории региона акции Союза женщин России «Волна памяти», «Вдовы России», акция «Бессмертный полк» стали настоящими уроками наивысшего патриотизма и любви к Родине.

Совместно с Центром патриотического воспитания был отмечен День Неизвестного Солдата.

Кульминацией акции стала церемония вручения наградных документов дочери пропавшего в годы войны солдата. Присутствующие внуки и правнуки Солдата Победы искренне разделили радость семьи.

По завершении мероприятия была объявлена акция «Напиши письмо Неизвестному Солдату», итоги которой подвели в мае 2017 года.

Значительный вклад в нравственное и патриотическое воспитание вносит женский клуб «Отрада». На заседании клуба состоялась встреча с А.С. Трушиным, лауреатом национальной литературной премии «Золотое перо», заместителем председателя регионального отделения Российского военно-исторического общества, посвященная 3-летию воссоединения Крыма с Россией.

Подобного рода мероприятия являются инструментом воспитания у молодежи любви к родному краю, гордости за свое Отечество.

Встречи с несовершеннолетними узниками фашизма, с жителями блокадного Ленинграда, вдовами, ветеранами Великой Отечественной войны проходят во всех муниципальных образованиях и являются собой безграничную любовь к Родине для всех поколений.

Около тысячи семей с детьми приняли участие в областном конкурсе «Герб моей семьи». Все участники были отмечены дипломами.

В апреле текущего года члены Президиума областного Совета женщин приняли активное участие в патриотическом форуме «Наука побеждать», посвященном 80-летию Рязанской области.

К дате начала Великой Отечественной войны была организована концертная программа «С любовью к России» с участием молодежного камерного хора «Рапсодия» Республики Молдова. Кульминация концерт – музыкальный экспромт – совместное исполнение песни «Смуглянка».

Областной Совет женщин совместно с областным Центром военно-патриотического воспитания инициировали проведение патриотической акции «Помним Беслан», посвященной Дню солидарности борьбы с терроризмом.

Для всех женсоветов региона приоритетной является программа Союза женщин «Крепкая семья – стабильное государство». День матери, День семьи, День защиты детей активно используются с целью укрепления семей, продвижения лучшего опыта семейного воспитания.

На протяжении трех лет работает Школа молодой семьи, организованная членами Президиума областного Совета женщин Т.П. Семенченко и Л.А. Власовой. Школа помогает молодым людям, вступающим в брак, устранить дефицит психологических знаний.

Успешно прошла научно-практическая конференция «Молодежь. Семья. Общество».

Проводится целенаправленная работа по укреплению семьи, сохранению материнства, возрождению семейных православных традиций совместно с Рязанской епархией.

На протяжении ряда лет совет женщин Советского района г. Рязани шефствует над отделением гематологии и онкологии детской областной больницы им. Н.В. Дмитриевой. Все мероприятия, организованные ими, направлены на формирование у детей эмоционального настроя на выздоровление. В этой связи был организован обучающий семинар, посвященный вопросам подготовки волонтеров для работы с онкобольными детьми.

В семинаре приняли участие специалисты Совета психологов, кафедры психологии личности РГУ им. С.А. Есенина, детской областной больницы.

Председатель областного Совета женщин Н.Н. Гришина вручила волонтерам сертификаты.

Важным участком деятельности советов женщин является поддержка и развитие детского, юношеского и семейного чтения, как приоритетное направление в культурной и образовательной политике государства, имеющее важнейшее значение для будущего страны.

Под девизом «Возрождаем семейное чтение» успешно прошла встреча с членом Союза писателей России, кандидатом педагогических наук, автором книги для детей «Веселое лукошко» Любовью Рыжковой. Живой диалог автора с детьми и взрослыми придал мероприятию особый смысл.

Большую работу в данном направлении проводят советы женщин Рыбновского, Касимовского, Старожиловского, Михайловского, Рязанского, Сараевского, Чучковского районов.

Развитие читательской компетентности детей и юношества, семейного чтения остается духовно-нравственным ориентиром для женских общественных организаций.

Год экологии, объявленный в России, не остался без внимания женской общественности. 3 февраля состоялось открытие Года экологии и особо охраняемых природных территорий.

Была объявлена акция «Сдай батарейку – спаси Планету», цель которой – сбор и утилизация отработанных батареек.

Совет женщин поддержал акцию «Добрые крышечки». Собранные пластиковые крышечки отправлены на переработку, а полученные средства компания-переработчик направит на реализацию программ помощи детям из интернатных учреждений Рязанской области.

В акцию Союза женщин России «За чистый Дом, за чистую Страну, за чистую Планету» активно включились городские и районные организации женщин.

Данная акция в полной мере нашла свое отражение не только в учебных и студенческих коллективах, но и на предприятиях и базах строительных организаций.

Под руководством члена Президиума областного Совета женщин Т.В. Прониной в объединении строительных организаций был объявлен смотр-конкурс на лучшую постановку работы по образцовому (экологически чистому) содержанию территории и рабочих мест под девизом: «Экология. Безопасность. Жизнь».

Под руководством Совета женщин Советского района г. Рязани свой вклад в Год экологии внесли дети с ограниченными возможностями здоровья вместе с родителями, высадив 35 деревьев лиственных пород в сквере у Храма Иоанна Кронштадского.

На каждое дерево были повешены эмблемы с указанием фамилий, посадивших дерево.

Областной Совет женщин придает особое значение работе с национальными общественными объединениями. На основе традиций дружбы народов совместно с национальными диаспорами проводятся совместные мероприятия. Ярким примером явился фестиваль национальной книги «Читающий мир», направленный на укрепление гражданского единства и содействие гармонизации межнациональных и межконфессиональных отношений.

В канун Нового года прошел традиционный новогодний праздник для детей разных национальностей «Мировая елка».

В 2018 году областной Совет женщин активизирует работу районных и городских Советов женщин в вопросах реализации Десятилетия детства и Национальной стратегии в интересах женщин на 2017-2022 годы.